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Di seguito alcune novità fiscali per aziende: 

-  Circ. 8/E/2024 sui termini di invio dichiarazioni IRES/IRAP da persone fisiche e società (entro 

15.10.2024 o dal 01.05.2024 al 01.07.2024 tramite Poste Italiane / persone fisiche). 

Si può aderire al concordato preventivo biennale (CPB) previo calcolo dell’ISA e comunque entro il 

termine di presentazione della dichiarazione annuale dei redditi. 

- C.d.M. del 30.04.2024 ha approvato un D.L. per rafforzare l’occupazione con: bonus giovani, bonus 

donne e bonus ZES. 

- C.d.M. ha approvato D.LGS., con correttivo del codice della crisi, che contiene nuove norme sulla 

transazione fiscale (estesa anche alla composizione negoziata). 

- Provv. AE 08.05.2024 contiene informazioni su regolarizzazione dei dati su Aiuti di Stato e de minimis. 

- Il Decreto PNRR è stato convertito in legge il 23.04.2024 (L. 56 del 29.04.2024). Vi sono anche 

indicazioni sul piano di transizione 5.0 e sul riversamento al 31.10 senza sanzioni del credito Ricerca e 

Sviluppo. Il decreto attuativo (non ancora approvato) contiene specifiche del credito d’imposta per 

aziende manifatturiere per investimenti completati entro 31.12.2025.  

Sul riversamento crediti R.S. interviene il Decreto Min. Imprese del 04.07.2024 e sulla procedura di 

ruling per crediti maturati dal 2015 al 2019. 

Per crediti 5.0 vi deve essere comunicazione preventiva al GSE altrimenti la compensazione viene 

sospesa a partire dal F24 con scadenza 17.06.2024. 

- Pubblicato su G.U. del 28.06.2024 il Decreto di revisione del sistema sanzionatorio tributario con 

ipotesi più leggere sul penale tributario e per violazioni commesse dal 01.09.2024. 

Si ringrazia dell’attenzione e si augurano buone vacanze. 

Gino Colla 

 


